

## Легко ли быть экспертом? Послание псевдо аналитикам Сети

**Посвящается: Льву Королькову, Виталию Волкову, Михаилу Тимошенко, Василию Верёвкину, Аркадию Юрьевичу Дубнову, Алексею Власову, Анатолию Баранову, Александру Реутову, Александру Шустову, Кириллу Зубкову, Дмитрию Панкратову и иже с ними.**

Знакомство с электронной продукцией показывает, что отражение российско-таджикских политических, экономических, социальных и культурных отношений в российских и таджикских СМИ занимает важное место в современном информационном пространстве. Оно активизируется в зависимости от изменения политической обстановки и конъюнктуры на конкретный период времени. Например, после совершения побега из СИЗО ГКНБ, взрыва в Худжанде и начала правительственной военной операции в Раштском регионе, ранее муссируемые и широко обсуждаемые темы, такие как: участие и заинтересованность РФ в строительстве Рогуской ГЭС; использование аэродрома Айни; кинофильм и телевизионный сериал «Наша Раша» и др., несколько отошли на второй план. Ситуация в Раште нормализовалась и темы Рогуна, аэродрома, мигрантов-гастарбайтеров вновь стали актуальными.

В этой связи, хотелось бы обратить особое внимание на авторов, эти темы освещающих. Этаких международных «аналитических» исследователей, носящих или скрывающихся за славянскими именами и фамилиями. Людей, позиционирующих себя «независимыми экспертами», политологами, аналитиками, подписывающих свои псевдоисследования псевдонимами в духе «Иван Иванович Иванов», порой дискредитировавших само понятие «эксперт».

В словарях и справочниках читаем: ЭКСПЕРТ – специалист, дающий заключение при рассмотрении какого-нибудь вопроса; ЭКСПЕРТИЗА – (франц. expertise, от лат. expertus — опытный), исследование специалистом (экспертом) каких-либо вопросов, решение которых требует специальных познаний в области науки, техники, искусства и т. д.; АНАЛИТИК – тот, кто умеет хорошо анализировать, склонен к аналитическим рассуждениям. Значения слова ПОЛИТОЛОГ, в словарях найти не удалось. Предположительно, это – специалист, занимающийся наукой о политике. Все эти понятия подразумевают специалистов, имеющих опыт. Ранее, статус ЭКСПЕРТА можно было получить, лишь успешно отучившись, сдав экзамены, получив научную степень, что подтверждалось документально.

В нынешний век засилья Интернета такое почётное звание можно присвоить самому себе без лишних хлопот и проблем. Для этого нужно набросать какую-нибудь «аналитическую» статейку на актуальную тему, подписав её псевдонимом с популярной ныне добавкой «эксперт, аналитик или политолог». Интриги добавляет приставка «независимый». Зарегистрироваться на «мыле» и, с чувством морального удовлетворения, разослать её на сайты электронных СМИ. Спасибо, что, не добавив вымышленных научных кандидатских или докторских степеней. С такими реквизитами любая антианалитическая статейка сразу приобретает рентабельный вид, с удовольствием расхватывается электронными СМИ, порой испытывающими информационный голод, идёт «на ура!». А что там освещает новоявленный эксперт-дилетант, что «страшно далёк он от народа» и территории его проживания – дело десятое. Зато потом, его «жаренные» изыскания растащат на цитаты, со ссылками на него же – не существующего в природе эксперта Ивана Ивановича Иванова. То, что он не провёл в своей жизни ни одного эксперимента или анализа, не видел живой или дохлой лабораторной крысы и проводил анализ, не вставая с дивана, остаётся на его совести. И на совести печатающих его и хватающихся за любые сенсации редакторов сайтов.

**Будем скромнее, честнее и объективнее.**

**Не эксперт-аналитик-политолог Денис Ходжаев**

[denison1978@yandex.ru](mailto:denison1978@yandex.ru)

[www.Avesta.tj](http://www.Avesta.tj)